

短新闻

“老兵分队”护家园

通讯员 张旭 应长根 本报记者 陈洋根

本报讯 前两天夜巡时,徐林伟和同事发现杭州市萧山区新街街道新塘头村一间狭小的出租房内,2辆电动车违规充电,存在安全隐患。他们立即劝导车主将电动车移至室外集中充电桩处,并联系房东加强对租客的安全教育。两天后再次巡防发现,屋内已没有电动车充电,徐林伟这才放下心来。

退伍回到老家新塘头村已有12年的徐林伟,如今有了一个新身份——新塘头村退伍军人应急分队队长。“退伍军人应急分队是基层治理的一支重要力量。”新塘头村治保主任徐春飞说,村里五金小企业多、外来人口多、租房多,为动员更多社会力量参与基层治理,他们根据村里退伍军人数量较多的情况,于2019年1月成立了应急分队,全部由退伍军人组成,现有队员92人。如今,他们的身影出现在治安巡逻、事故救援、网格管理等一线,守护着家园平安。

社会治理齐参与

通讯员 张翼

本报讯 近日,温州市瓯海区丽岙街道在每个村设立宣传点,积极推广“平安联盟App”。

“平安联盟App”是瓯海区委政法委打造的社会共治平台,设有“隐患排查、平安巡防、平安志愿服务、平安学习”四大模块,通过“社会治理任务统一发布、群众自助领取执行”的工作流程,引入积分奖励、排名激励、荣誉鼓励等机制,激发居民参与社会治理的积极性。借助这一平台,丽岙街道以“侨心+平安联盟”为引领,联结在外及归国侨胞,目前注册用户已达5000多人,近期处置隐患线索305条。

全力守护“平安燃气”

通讯员 沈岚

本报讯 近日,湖州市住建局召开市管道燃气特许经营评估报告评审会议。市住建局委托第三方就市本级管道燃气特许经营情况进行全面评估,内容涵盖特许经营协议完整性、合同履行及供应保障能力、安全防控及应急救援能力和服务质量等方面。与会专家组对企业运营管理及政府监管提出了合理、可行的建议。

为夯实“平安燃气”建设基础,近年来,湖州市住建局对燃气相关安全情况开展常态化督查整治。截至11月底,三区三区共整改隐患281处,公开通报6起,行政处罚15起。

帮助走失儿童回家

通讯员 宋晓夏

本报讯 近日,湖州市南浔区经济开发区浔北片区专职网格员丁冬和陈文斌在巡查走访时,发现一名男孩在路面游荡,周边没有大人的身影。丁冬立即上前将男孩带至路边安全区域,询问其情况。男孩哭得满脸通红,气喘不止,说不清家人信息和家的位置。最终,在周边市民的帮助下,丁冬和男孩父母取得联系。原来,男孩父母忙于工作,没留意孩子独自出门。确认身份后,丁冬将男孩安全送至家中。

平安举措

温州瓯海: 试点领导干部学法清单制度

通讯员 金佩洁 简宁静

本报讯 今年以来,温州市瓯海区以争当“重要窗口”模范生的姿态,在全国首创领导干部学法清单制度,通过抓实“三张清单”“三个平台”“三类群体”和“九大机制”,打造领导干部学法清单制度的“瓯海模式”。

为实现“点单式”精准导学,瓯海区梳理出内容涵盖宪法、行政法、民商法等十大方面的领导干部学法“共性清单”,总结出共14大类、覆盖近70个单位的学法“个性清单”,同时构建由54位法学专家、高校教师,8位律师和56位普法讲师团成员等专业人士组成的师资队伍,提升领导干部的学法水平。

该区还依托浙政钉掌上办公平台,开发“学法小程序”,以积分打卡的形式督促领导干部完成“共性清单”和“个性清单”的学习;依托高校建成领导干部集中学法培训基地,推动领导干部各类脱产的法治培训班“一站式”办班;依托区党群服务中心打造区领导干部学法教育阵地,创设“清单夜学”等载体,通过部门轮值领学的机制,发挥阵地实效。

在开展试点过程中,瓯海区重点聚焦单位主要领导、业务分管领导、年轻干部等“三类群体”,并设立学法月度清单提醒制度、领导干部集体学法制度、领导干部带头讲法制度、领导干部旁听庭审制度和“个性清单”学习部门轮值领学等“九项机制”,通过集体学、带头学、现场学、轮值学等形式,为领导干部和各部门落实学法清单明确要求和途径,进一步提升各部门和领导干部学法用法实效。

“宪法游”长知识

近日,庆元县中心幼儿园在当地宪法公园举行游园活动,老师带孩子们参观了公园,并用通俗易懂的语言介绍了宪法的一些知识,帮助孩子们从小树立宪法意识和法治观念。

通讯员 吴慧慧



为园丁普法

近日,温岭市法院大溪法庭庭长江伟来到教师进修学校,为正在这里学习的教师们讲授民法典相关知识,并回答大家的疑问。

通讯员 金宇婷



小朋友送锦旗点赞民警 “长得真帅! 办事真快!”

通讯员 陈晓青

本报讯 近日,姜女士带着儿子乐乐赶到嘉兴市秀洲公安分局新城派出所,点名要见民警徐佳伟,“我要把这面锦旗送给他。”乐乐说。锦旗上写着八个大字:长得真帅! 办事真快!

原来,不久前,姜女士和邻居韩先生因为两家中间的绿植高度闹起纠纷,韩先生没经过她的同意就把绿植修剪掉了,姜女士报了警。徐佳伟接警后赶到现场,先安抚好姜女士,之后马上联系韩先生和物业,约定当晚6点好好谈一谈。

其实,两家早在几个月前就因装修事宜闹过不愉快。当晚,在徐佳伟调解下,三方约定了绿植高度,并决定由物业定期修剪。此外,徐佳伟还化解了之前的装修纠纷,最终两家人握手言和。

平安点滴

设联络室严打拒执

通讯员 陶琪姜

本报讯 近日,宁波市海曙区法院与区公安分局联合设立的“打击拒执犯罪工作联络室”在区公安局刑侦大队正式揭牌。

为有效惩治拒不执行判决、裁定等犯罪行为,海曙区法院不断推进打击拒执犯罪工作,着力保障当事人合法权益,共同构建社会诚信体系。截至今年11月底,该院累计审结拒不执行判决、裁定案件10件11人,涉案金额1261万余元。

打造掌上普法阵地

通讯员 祝臻芳 孙超

本报讯 杭州市萧山区浦阳镇在不断完善线下普法的同时,积极推进浦阳“云普法”平台建设,开辟法治宣传新方式。

司法所充分利用微信、微博等新媒体传播载体,在“萧山浦阳”微信公众号中开设“浦阳言法”普法专栏,将重点、热点的普法内容有针对性地推送给辖区百姓,实现“掌上普法”,极大地提高了基层普法工作的宣传效率和宣传面。

法治礼包送给商户

通讯员 刘伟芳 洪斌

本报讯 近日,建德市大同司法所联合镇反邪教、禁毒办、平安办等部门工作人员,与网格员一起走访商户,送上法治礼包。工作人员向广大商户发放了宪法宣传手册、禁毒知识介绍、平安宣传小册子等平安法治宣传资料,还提供法律咨询服务,进一步提高广大商户的法治意识,保障大同镇营商环境持续优化。

筑牢安全防火墙

通讯员 裘加恩

本报讯 日前,杭州市萧山区北干街道在街道党群服务中心为村、社区新晋网格员、安全员开展集中授课培训。

本次培训结合典型事故、案例,重点普及消防法律法规、社区消防安全责任、灭火器使用方法、生活居家用火用电常识,和常闭式防火门、疏散通道、消防车道等生命通道的检查维护注意事项,以及常见的消防安全隐患。同时,街道还就平安村(社)创建、“平安三率”提升、智安小区建设等工作进行总结部署,进一步提高大家的安全防范意识。

关爱干警心理健康

通讯员 鹿萱

本报讯 近日,温州市鹿城区法院邀请温州大学心理健康教研室主任廖传景教授为全体干警作“法院工作者压力管理与心理健康”专题讲座。

借助生动的案例和详实的调研数据,廖教授为大家细致梳理了心理健康现状,分析了影响法院干警心理健康的各种因素,并通过互动式现场体验,提出了改善与提升法院干警心理健康水平的若干建议。不少干警表示,听了这堂讲座,不仅有利于缓解压力,还能帮助自己掌握解决问题的和困惑的方式方法,有效提升幸福感。